
          Universidade Federal de São Paulo        Reitoria 
 

               Núcleo de Educação Infantil - Escola Paulistinha de Educação 
 

 
CONSELHO DE ESCOLA 

 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO MÊS DE FEVEREIRO/2025 

 
Aos cinco dias do mês de fevereiro de 2025, às quatorze horas, reuniram-se remotamente 
(meet.google.com/zvz-pvpq-zsf), os conselheiros e conselheiras da gestão 2024, em 
convocação extraordinária. Estavam presentes os seguintes conselheiros: a) segmento 
famílias: Marcia Jonatas Guimarães Marques, Luciane Santos, Rodrigo Fernandes, 
Alessandra Zanela, Regina Moreira, Nathalia Thomaz, Juliana Figueiredo; b) segmento da 
equipe gestora: Juliana Diamente Pito, c) segmento funcionários: Débora Simas, Gislaine 
Nadigi, Anna Christina; d) segmento docente: Fabiana Godoi. A reunião foi gravada para 
fins de ata. Com alteração da direção da escola e de alguns membros da equipe gestora, e 
na ausência da prof. Dilma Antunes, presidente do CE ao longo do ano de 2024, a reunião 
foi presidida pelo Senhor Rodrigo Fernandes, vice-presidente. Além dos informes (1), na 
ordem do dia estava prevista a seguinte pauta:  aprovação de atas (2);  Revisão do 
Regimento do Conselho (3); Organização da finalização da gestão atual e da assembleia 
geral para nova composição do CE (2025-2026) (4). Rodrigo iniciou apresentando o 
conteúdo das atas dos meses de setembro e novembro de 2024 com os destaques das 
situações mais relevantes. A professora Juliana sugeriu que as atas fossem lidas por todos 
os conselheiros antes da aprovação e que esse ponto fosse deixado para a próxima 
reunião. A sugestão foi aceita pelos presentes. A senhora Alessandra Zanella questionou a 
falta da ata do mês de dezembro. Rodrigo ressaltou que essa  já estava publicada no site 
da escola. Em breve consulta ao site, foi identificado que a ata faltante, ainda não aprovada 
e publicada, é a da reunião extraordinária de dezembro, que foi realizada no dia 18/12/2024, 
e que teve como pauta 1. Aprovação da ata de dezembro.2. Apresentação de Minuta de 
Proposta Curricular encomendada pelo CE. 3. GT Revisão do Regimento- finalização do 
documento. Na sequência, senhor Rodrigo passou a palavra à professora Juliana, para que 
fossem apresentados os informes, conforme segue: 1) Ausência da nutricionista Eliziane: foi 
justificada a ausência da nutricionista Eliziane, que estava, no mesmo horário da reunião, 
participando de um seminário organizado pelo MEC (PNAE). 2) Transição de gestão: a 
professora Juliana informou que tem feito reuniões e conversas periódicas com a professora 
Dilma para transição da gestão; que a equipe gestora anterior elaborou um relatório de 
gestão que foi encaminhado à Reitoria e que esse relatório será publicizado por essa 
equipe assim que possível. 3) Reforma da quadra: foi informado que a obra está em vias de 
finalização e que a equipe gestora solicitou ao departamento responsável pela sua 
execução na UNIFESP que fosse feita uma vistoria e relatório de liberação para uso das 
crianças; ressaltou também a possibilidade de que essa liberação seja parcial, porque foi 
identificada que a rampa construída para acesso à quadra não parece ser segura para as 
crianças, com alambrados baixos. Essa necessidade e solicitação de adequação já foi 
apresentada ao departamento responsável. A professora Juliana também sugeriu que assim 
que concluída a obra, fosse feito um convite ao Conselho de Escola para vistoria, 
considerando que o conselho participou das decisões iniciais da obra. 4) Contratações de 
novas professoras: foi informado a chegada/ contratação de duas novas professoras, 
Larissa e Artemiza, que a princípio atuarão na escola como professoras volantes. 5) Comitê 
Gestor: informou-se que no final do ano de 2024, foram publicadas, pelo Comitê Gestor, 
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duas novas instruções normativas, de Trancamento de Matrículas e de Regulamentação 
dos Horários de Planejamento Individual e Coletivo de todas as professoras da escola. A 
professora Juliana explicou que toda atribuição de aulas da escola foi feita com base nessa 
IN e que, por isso, é importante a comunidade cumprir os horários de entrada e saída das 
crianças, tais como estipulados na matrícula, como forma de garantir a organização e 
segurança das crianças. Ainda sobre o comitê, foi informado que na última reunião foi 
sugerida a criação de um GT de regularização da APM ou para que fossem encontradas 
novas formas para gerir recursos na escola. 6) Currículo: a professora Juliana informou que 
a equipe gestora tem se dedicado a pensar em um plano de formação de professores 
vinculado à uma fase de implementação do currículo da escola; que nesse momento inicial 
do ano, todos os documentos produzidos nos últimos anos foram disponibilizados ao à 
equipe docente para leitura e apropriação. Senhor Rodrigo solicitou que constasse em ata 
seu descontentamento com o que ele considerou “não participação” da equipe docente da 
Educação Infantil no processo de construção do último documento, o que ele considerou ser 
um “desrespeito às crianças da escola”. A professora Juliana fez algumas colocações sobre 
o assunto, enfatizando a complexidade da discussão, que envolve questões de ordem 
epistemológica, teórica e prática, e que o respeito às crianças se efetiva no cotidiano na 
escola. Travou-se uma conversa sobre pluralidade de concepções e práticas pedagógicas e 
como isso constitui nossa escola, e que também compõe a universidade pública. Dando 
prosseguimento aos pontos de pauta, passou-se para leitura das sugestões de alterações a 
serem feitas no Regimento do Conselho de Escola. Em geral, as discussões e as sugestões 
de mudanças no documento se detiveram no conselho de crianças, na representação no 
comitê gestor e na possibilidade de alternância na presidência. A Senhora Alessandra 
Zanella ofereceu-se para fazer uma revisão e organização do texto final a ser apresentado 
na próxima reunião. Foi questionado o fluxo de aprovação desse novo documento e a 
professora Juliana ficou de fazer uma consulta sobre isso. Por fim, a professora Juliana 
sugeriu que as reuniões de conselho fossem finalizadas com a organização da pauta para a 
seguinte, de forma a eleger coletivamente as prioridades e a ordem do dia. Para a próxima 
reunião, que será ordinária, a pauta será: aprovação de atas, aprovação do texto final do 
regimento, organização da assembleia para eleição da nova gestão do CE e encerramento 
da gestão (2024-2025). Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 
16:00hs.  
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